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Analysis 1 fiir Ingenieure

1. Aufgabe (7 Punkte)
Welche z € C erfiillen die folgende Ungleichung? Skizzieren Sie die Losungs-
menge!

2z 442

(1+14)z

1. Losungsweg:
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2iz + 4% mit emetiy |20 +iy) 47 | 2y +4+ 20
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Skizze:
2. Losungsweg:
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2. Aufgabe (8 Punkte)
i) Die Reihe Zzozl(—l)kﬁ konvergiert nach dem Leibnitzkriterium:

die Reihe ist alternierend, und ﬁ ist eine
monoton fallende

Nullfolge.

ii) Die Reihe >~>° "gf{l konvergiert nach dem Quotientenkriterium :
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k—oo| ag k—o0 3n+1 n3 +1
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3. Aufgabe (10 Punkte)
i)
2 ) 2 1
/ 3(z + 1)nz dz = [(ac?’ +3z)Inz|] — / (2% 4 3z) — dx
1 u/ v 1 Zz

— [(x3+3a:)ln:c]i—/12(m2+3) dx

3 2 1
— 14In2-— [x—+3x} — 1412 18
3 ) 3

ii) 1. Lésung

2 , 41 3
3+ xsinz?) dr = /— — +ssint) dt
| ) 5+t

Subtitution ¢t = 22, dt = 2z dz,x =Vt

Grenzen: 0 — 4

1 4
= [3\/5——00515}
2 0
1 1 13 1
= 6+§—§COS4=7—§COS4



2. Losung

2 2 2
/ (3+ zsinz?) de = / 3dx—|—/ xsinz? da
0 0 0
2 41
= [3x]0+/0 §sint dt
Subtitution ¢ = 22, dt = 2z dx,

Grenzen: 0—4

1 4
= 6— [5 Cos t} ,
1 1 13 1
= 6—{—5—50054—7—50054
4. Aufgabe (7 Punkte)

Die Differentialgleichung ist y'(x) = z tan(y(z)), y(1) = §. Bestimmen Sie das
Taylorpolynom 2. Grades der Losung y(x) im Entwicklungspunkt xg = 1.
Die zweite Ableitung von y erfiillt die Differentialgleichung:
y'(x) = tan(y(z)) + x(1 + tan®(y(2)))y'(2),

oder

/
" y'(x)
y'(z) = tan(y(z)) + v —o2——=,
cos?(y(x))
damit

y(1) =Ty () =1, ¢"(1) = 1+20+1%)1=3,
(falls tan § = 1 bzw cos § = g fehlt, dann hier )

und

3(x—1)

—

(falls in der Formel der Entwicklungspunkt zg = 1 fehlt, gibt es hier nur noch

)

2 s

5. Aufgabe (8 Punkte)
Grenzwerte:
6 3
) lim 2R iy 2TetaT s
neoo 3N HITN2+1 T Tl 3+%+717 3

ii) Da lim, .o 1 —cos(%) = lim, o 1 —cosz = 0 und lim, o 3sin(%) =
lim, .9 sinz = 0 erhélt man

1—cos(% Lgin( Lcos(2 1
lim 7(2) = lim 2—27 (3) = lim 4 —2¢ (2):—.
z—0 1—cosz L'Hz—0 sinx LHz—0 COSZT 4
(wird L'Hospital nicht erwéihnt: ;  wird ”3” nicht erwéhnt: )



